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NEMZETKÖZI HÍREK 
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MILYEN KÁROKAT OKOZNAK A NEMZETKÖZI TURIZMUSNAK A KORONAVÍRUS JÁRVÁNY 

MIATT VILÁGSZERTE BEVEZETETT UTAZÁSI KORLÁTOZÁSOK, INTÉZKEDÉSEK 

A World Tourism & Travel Council – WTTC – három változatban készített előrejelzést arról, 

hogyan érinti a turizmusban, utazási szektorban működő vállalatok globális teljesítményét és 

az ezekben foglalkoztatott munkavállalók számát a koronavírus járvány miatt nemzetközileg 

bevezetett utazási intézkedések, korlátozások. Ilyennek tekintik a „Maradj otthon” 

kampányokat, a ki- és beutazást megnehezítő intézkedéseket, korlátozásokat, a karantén 

alkalmazását. A becslés három változata a következő képet mutatja: 

• Legrosszabb változat, ha a jelenlegi utazási korlátozásokat október végéig 

fenntartják. Ebben az esetben a fenti ágazatokban levő munkahelyek száma 

globálisan 197,5 millióval csökken, s világviszonylatban a GDP-hez való hozzájárulás 

5.543 milliárd USD-vel visszaesik, a nemzetközi légiutasok száma 73%-kal kevesebb 

lesz a 2019 évinél. Ennél a változatnál Európában a munkahelyek száma 29,5 

millióval, a turizmus GDP-hez való hozzájárulása 1.187 milliárd USD -vel lesz 

kevesebb. 

• Alapváltozat, ha júniusban regionálisan, júliustól a rövid, augusztustól a közép, 

szeptembertől a hosszú távú utazásokra, repülésekre vonatkozó korlátozásokat 

feloldják, akkor 121,1 millióval csökken a munkahelyek, 53%-kal kisebb lesz a 

nemzetközi légiforgalom utasainak száma és 3.435 milliárd USD-vel visszaesik a 

globális GDP-hez való hozzájárulás. Ebben az esetben Európában a munkahelyek 

száma 18,4 millióval, a turizmus GDP-hez való hozzájárulása 739 millió USD-vel 

csökken. 

• Legjobb változat, ha már júniusban a rövid távú, júliusban a közép távú és 

augusztusban a hosszútávú utazások korlátozásait is feloldják. Ebben az esetben 

globálisan 98,2 millióval csökken a munkahelyek száma, 41%-kal kevesebb lesz a 

nemzetközi repülésben résztvevőké és 2.586 milliárd USD lesz az érintett ágazatok 

GDP-hez való hozzájárulása világviszonylatban. A legoptimistább változat esetében 

Európában a munkahelyek száma 14,2 millióval, a turizmus GDP-hez való 

hozzájárulása 568 millió USD-vel esik vissza. 

 

 



 
 

2 
 

A minél kisebb veszteség érdekében a WTTC a következő ajánlásokat teszi a világ 

kormányainak: 

• Azonnal bontsanak le minden utazási korlátozást, s a hasonlóan alacsony 

fertőzöttségi országok között hozzanak létre „utazási korridorokat”. 

• Vezessenek be világviszonylatban egységes „egészséges utazás” protokollokat, 

melyek biztosítják minden földrészen a megfelelő higiéniai és egészségügyi 

állapotokat, s megnyugtatóan hatnak a nemzetközi utazókra. 

• Vezessenek be globálisan egységes tesztelési és nyomon követési eljárásokat, ami 

megakadályozza a koronavírus járvány terjedését, s mindenki számára lehetővé teszi 

a felelős utazást lokálisan és globálisan egyaránt. 

 

TRUMP ELNÖK SKÓCIAI TURISZTIKAI VÁLLALKOZÁSAI TÖBB, MINT EGY MILLIÓ USD 

TÁMOGATÁST KAPTAK A KORONAVÍRUS JÁRVÁNYT ELLENSÚLYOZÓ ÁLLAMI INTÉZKEDÉSEK 

KERETÉBEN SKÓCIÁBAN 

Az elmúlt napokban először a Guardian, majd a CBS tévétársaság számolt be arról, hogy 

Trump elnök skóciai turisztikai vállalkozásai – egy 45 lyukas Golf Resort a híres nyugati 

parton fevő Turnberryben, illetve egy kisebb golfpálya és hotel Aberdeenshireben – 1,12 

millió USD támogatást kaptak a skót Kormány koronavírus járvány turizmust érintő negatív 

hatásainak csökkentésére. Ezeket a híreket az elnöki hivatal nem kommentálta. 

 

KORMÁNYDÖNTÉS NÉMETORSZÁGBAN A KKV-RE VONATKOZÓ ÁTHIDALÓ PÉNZÜGYI 

MENTŐCSOMAGRÓL 

A német Kormány június 12.-én jelentette be a kkv-kre kidolgozott pénzügyi 

mentőcsomagjának részleteit. Ezek összességében 130 milliárd EUR támogatást jelentenek 

egyebek mellett az ÁFA év végéig tartó átmeneti csökkentését, az un. 

„gyermekkedvezményt” is beleértve. Az áthidaló pénzügyi mentőcsomagra – a bejelentés 

szerint – olyan kkv-k pályázhatnak, melyek a koronavírus járvány miatt részlegesen, vagy 

teljesen bezárásra kényszerültek.  

A Német Szállodaszövetség június 12.-i hírlevelében a következőket emelte ki a 

segélycsomaggal kapcsolatban: 

Eredetileg arról volt szó, hogy csak olyan vállalkozások pályázhatnak, melyek 249 főnél 

kevesebb alkalmazottat foglalkoztatnak. Ezzel szemben az áthidaló pénzügyi 

mentőcsomagról megjelent szövegben nem fogalmaznak eléggé egyértelműen. Ebben az 
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szerepel, hogy „azok a vállalkozások pályázhatnak, melyek nem jogosultak a stabilizációs 

alapokra kiírt pályázatokon való részvételre. Ezek olyan vállalatok, melyek a következő 3 

kritérium közül 2-nek megfelelnek. Nem foglalkoztatnak többet 249 munkavállalónál, éves 

forgalmuk 50 millió EUR alatt és mérlegegyenlegük 43 millió EUR alatt van.” 

A Német Szállodaszövetség hírlevelében leírtak szerint elégedetlenek a Kormány 

szállodaipar részére kidolgozott áthidaló támogatáscsomagjával. Kiemelik, hogy az olyan 

nagyvállalatok, mint a Lufthansa, a TUI összesen 10,8 milliárd EUR nagyságú állami 

támogatást kapott a koronavírus járvány negatív hatásainak ellensúlyozására, ami több 

mint duplája a szállodaipar, vendéglátás részére nyújtott támogatásnak. A különbség 

aránytalan és elfogadhatatlan – írják – különös tekintettel arra, hogy ebben az ágazatban 

223.000 vállalkozás működik, melyek 2,4 millió munkavállalót foglalkoztatnak.  A 

Szövetség véleménye szerint a támogatást nem a rászorultság szerint adják, hanem 

szelektíven, ami a piac működésébe való beavatkozást jelent. Úgy látják, hogy könnyebben 

fognak támogatást kapni a szállodaláncok franchise partnerei, mint az önálló szállodák, a 

kisebb 2-3 hotelből álló láncok. 

 

MI LESZ AZ ÜZLETI UTAZÁSSAL A KORONAVÍRUS JÁRVÁNY UTÁN 

Általános az a vélemény, hogy az üzleti utazás igen lassan fog lábra kapni a koronavírus 

járvány után. Különösen a nagy multinacionális vállalatok vannak azon a véleményen, hogy 

csökkentik munkatársaik utazásainak számát. A Novartis pl. ez év végéig megtiltotta, hogy 

vállalati belső témákban külföldre utazzanak munkatársai. Ilyen utakra csak kivételesen 

indokolt esetben, külön előzetes jóváhagyás után kerülhet sor. 

A multinacionális vállalatokra jellemző az is, hogy az elmúlt időszakban, hónapokban igen 

sokat költöttek olyan online technológiák fejlesztésére, alkalmazására, melyek - a belső 

kommunikációt megkönnyítve - utazásokat válthattak ki. A Novartisnál az a vélemény 

alakult ki, hogy ezekkel általában ugyanazt el lehet érni, mint a személyes jelenlétet lehetővé 

tevő utazással. 

Szakértők azt is megjegyzik, hogy jelenleg – mikor még számos korlátozás van - rendkívüli 

kiadásokkal és a tervezettnél sokkal tovább is tarthat egy üzleti utazás, amit az is okozhat, ha 

a rendelkezésre álló információk a menetrendekről, korlátozásokról nem kielégítőek. Erre 

példaként hoznak fel egy a járvány idején szervezett New York – Koppenhága közötti üzleti 

utat, ami 36 órát vett igénybe több átszállással. Emiatt míg a járvány előtt sokan a foglalási 

portálokat használták üzleti utazásaik szervezésére, ma már inkább utazási irodákon 

keresztül teszik ezt, mert ezeket megbízhatóbbnak tartják. 
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Felmerül persze a kérdés, hogy az üzleti utazásoknál visszaáll-e a korábbi gyakorlat? 

Multinacionális vállalatoktól kapott információk szerint nem, vagy csak nagyon lassan. 

Ezeknél a vállalaton belüli – a rendszeres, havonta, negyedévenként szervezett régiós, 

elnökségi, egyéb – meetingek száma csökkenni fog.  A Novartis a járvány idején olyan 

fejlesztéseket hajtott végre online meetingek feltételeinek megteremtésére, hogy ma már 

1.000 fős konferenciákat, meetingeket is meg tudnak tartani. 

 

ÁFA CSÖKKENTÉS A NÉMET VENDÉGLÁTÁSBAN 

A Koronavírus járvány gazdasági következményeinek ellensúlyozására Németországban 2020 

július 1-től december 31-ig az éttermi ÁFA kulcsot 5%-ra, az italokét 16%-ra csökkentették. 

2021 január 1-től június 30-ig az éttermi ÁFA kulcs 7%, az italoké 19% lesz. 

 

MIT MUTATNAK AZ STR ADATAI AZ EURÓPAI SZÁLLODÁK MÁJUSI EREDMÉNYEIRŐL  

Az STR májusi riportja szerint Európában a szállodák szobafoglaltsága 13,3%, nettó átlag 

szobaára 75,74€, nettó REVPAR mutatója 10,06€ volt. Az átlag szobaár 34,4%-kal, a 

REVPAR 88,4%-kal volt kisebb a 2019 májusinál. 

Németországban májusban a szállodák szobafoglaltsága 11,7%, nettó átlag szobaára 82,5€, 

nettó REVPAR mutatója 9,6€ volt. Az előbbi 22,2%-kal, az utóbbi 88,1%-kal gyengébb, mint a 

múlt évi. 

Hollandiában májusban a szállodák szobafoglaltsága 10,7%, nettó átlag szobaára 82€, nettó 

REVPAR mutatója 8,8€ volt. Az átlag szobaár 39,3%-kal, a REVPAR 91,7%-kal maradt el a 

bázistól. 

 

 

HOGYAN KÉSZÜLNEK AZ ACCOR NAGY – BRITANNIÁBAN LEVŐ SZÁLLODÁI AZ 

ÚJRANYITÁSRA 

Nagy – Britanniában a Kormány döntése szerint július 4-én újra nyithatnak az éttermek, 

szállodák. A The Guardian az alábbiak szerint számolt be arról, hogy az ACCOR, amely 270 – 

Ibis, Novotel, Mercure, Sofitel – szállodát üzemeltet a szigetországban, miként készül az 

újranyitásra: 
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• Részben alkalmazzák az ismert üzemeltetési megoldásokat (plexi elválasztó a 

recepciós pultoknál, szociális távolságtartás, üres minibárok a szobákban, büfé nélküli 

reggeli, kézfertőtlenítők a közösségi terekben, a korábbiaknál alaposabb takarítás, 

fertőtlenítés, a szobákat csak a vendég távozása után 1 napos kihagyással adják ki 

ismét stb.) 

• Ezek mellett egyelőre nem nyitják meg a szállodákban levő éttermeket, bárokat. A 

vendégek étkezési, italfogyasztási igényeit a room service-en keresztül, illetve a 

közösségi terekben elhelyezett előre csomagolt, rögtön fogyasztható ételekkel 

igyekeznek kielégíteni.  

• A vendégszobákból eltávolították a telefonokat, jegyzettömböket, ceruzákat, tollakat. 

A The Guardian-ben megjelent cikk szerint Thomas Dubaene, az ACCOR Észak – Európai CEO-

ja azt mondja, hogy terveik szerint szeptemberre Nagy – Britanniában levő szállodáik ¾-ét 

meg fogják nyitni. Ehhez arra van szükség, hogy emberek bizalmát megnyerjék, hogy ismét 

biztonságosan tudnak utazni. Ennek érdekében az ACCOR kidolgozott egy speciális, a 

koronavírus járvány terjedésének megelőzését szolgáló takarítási, fertőtlenítési programot, 

amit a globális szállodavállalat mintegy 5.000 szállodájában alkalmaznak. A cég szállodáiban 

ezt a programot az un. „ALL SAFE” logóval hirdetik. 

 

 


